

新时代 新征程 新伟业

临港开发区

统筹抓好各项工作 奋力冲刺“全年红”

本报讯(记者 宋风)11月7日,周口临港开发区党委书记孙鹏主持召开第十五次重点工作推进会,听取近期重点工作情况汇报,安排部署下一步工作。区领导刘涛、张晓东、李翔、李清华、李鹏、杜广贤、赵愚出席会议。

会上,临港开发区领导班子成员汇报了近期主题教育、项目建设、招商引资、安全生产和消防安全、码头运营等重点工作开展情况,区管委会主任刘涛对下一步工作作出具体安排。

会议指出,要统筹好发展与安

全。要抓好招商引资,把领导班子成员的积极性调动起来,发挥招商引资六大专班力量,围绕主导产业,把目标企业梳理出来,有针对性地开展招商引资工作,争取在食品加工行业招引龙头企业,实现突破。要依托豫沪产业园,吸引长三角、珠三角高端制造业入驻。要抓好项目建设,做好新建项目谋划,积极帮助企业解决项目建设中存在的问题。要紧盯产业项目,推动项目尽快开工、尽早投产达效。要抓好民生工程,克服一切困难,加快学校、敬老院建设,确保民生工

程如期交工。要围绕临港开发区功能定位,提早谋划明年各项工作。要牢牢守住不发生系统性金融风险的底线,健全权责一致、激励约束相容的风险处置责任机制,对风险早识别、早预警、早暴露、早处置,提高防范化解金融风险的能力和水平。

会议要求,要抓好安全生产,坚持底线思维,增强风险防范意识,筑牢安全防线,以高水平安全保障高质量发展。要以“时时放心不下”的责任感,全力抓好安全生产等重点工作,确保社会大局和谐

稳定,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

会议强调,要扎实开展主题教育,以开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为强大动力,认真贯彻落实党中央、省委、市委部署要求,坚定信心,真抓实干,以高质量发展成效检验主题教育成果。

会议号召,全区上下要以过硬的作风扎扎实实开展好各项工作,推动全区经济稳定运行、持续向好,高质量完成各项目标任务,奋力冲刺“全年红”。

精准谋划项目 夯实高质量发展根基

本报讯(记者 宋风)11月1日,临港开发区管委会主任刘涛主持召开第八次主任办公会议,传达学习习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,听取有关工作汇报,审议相关议题。区领导张晓东、李翔、于杰、刘学庆、李清华、杜广贤、赵愚等出席会议。

会议传达了学习了习近平总书记在中央金融工作会议上的重要讲话精神、习近平总书记关于耕地保护的重要指示精神、习近平总书记关于统计工作重要讲话指示批示精神。会议指出,各级各部门要深入学

习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,把思想和行动统一到党中央的重大决策和重要部署上来,把力量凝聚到党的二十大的确定的各项目标任务上来,扎实抓好全年各项工作,奋力开创临港开发区各项事业新局面。

会议要求,各相关部门要进一步提高思想认识,增强项目谋划工作的责任感和使命感,对项目谋划工作再研究、再规划。要围绕临港制造、临港贸易、生物经济、高端食品加工、检验检测、电子商务六大主导产业,把准项目谋划的主攻方

向和发力点,精心做好项目谋划梳理、筛选等工作,分门别类建立项目谋划清单。要积极主动与上级部门沟通对接,提高项目谋划工作的精度和准度。发改部门要对项目谋划工作再分析、再细化、再明确,制定细化标准,做好统筹协调和项目化管理工作,把项目谋划工作抓实、抓细、抓出实效,为临港开发区经济高质量发展奠定基础、创造条件、提供支撑。

会议听取了近期安全生产和消防安全生产工作情况汇报,对安全生产和消防工作进行安排部署。会

议强调,要进一步提高政治站位,树牢底线思维,坚决守住安全底线,维护人民群众生命财产安全。要深刻警醒、举一反三,进一步加大隐患排查整治力度,持续加强对企业、建筑工地、安置区等重点行业和重点领域的安全检查,确保排查全覆盖、隐患全整改、责任全闭环。要严格落实“三管三必须”要求,压实属地责任、行业部门主管责任、企业主体责任、员工个人责任,一级抓一级,层层抓落实,切实维护临港开发区社会大局持续稳定。

会议还研究了其他重点工作。

学思想 强党性 重实践 建新功

以实干担当推动主题教育走深走实

本报讯(记者 宋风)11月1日,临港开发区党委书记孙鹏主持召开主题教育领导小组会议,贯彻落实党中央和省委、市委关于主题教育的相关部署,对全区做好主题教育工作进行安排部署。区领导张晓东、李翔、刘学庆、李素芹、李清华、赵愚参加会议。

会议要求,要坚持以学铸魂,把理论学习贯穿主题教育始终。要带领基层党组织把全面深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,不断提升政治能力、思维能力、实践能力。要坚持读原著学原文悟原理,制订学习计划,明确进度安排,确保完成学习任务。要突出结果导向,把深入调查研究贯穿始终。要认真做好调查研究,深入基层摸清情况、吃透问题,形成高质量的调研报告。要聚焦实干担当,把推动高质量发展贯穿始终。

会议强调,主题教育是事关全局的大事,也是当前和今后一个时期的重大政治任务,时间跨度长、安排内容多、标准要求高。全体班子成员和各级组长是主题教育工作的“关键少数”,也是主力军,大家要按照市委、区党委主题教育办公室的统筹安排,认真学习主题教育相关文件精神,切实以主题教育的扎实成效推动高质量发展。要注重深查实改,把检视整改问题贯穿始终。领导班

子成员要带领分管部门建立整改台账,找准症结、对症下药,强化节点,制定措施,以动态管理、滚动销号的方式及时整改。要开展“回头看”,对效果不理想、群众不满意的问题整改“回炉补课”。要着力抓好专项整治工作,做到问题不解决不松劲、解决不彻底不松手、群众不认可不罢休。要立足常态长效,把建章立制贯穿始终。领导班子成员要根据自己分管的事项,组织牵头部门和相关部门做好制度的制定和修订工作,切实把主题教育中的好做法好经验,及时以制度形式固定下来,健全学习贯彻党的创新理论的制度机制,建立巩固深化主题教育成果的长效机制。

会议强调,主题教育是事关全局的大事,也是当前和今后一个时期的重大政治任务,时间跨度长、安排内容多、标准要求高。全体班子成员和各级组长是主题教育工作的“关键少数”,也是主力军,大家要按照市委、区党委主题教育办公室的统筹安排,认真学习主题教育相关文件精神,切实以主题教育的扎实成效推动高质量发展。要注重深查实改,把检视整改问题贯穿始终。领导班

紧密结合主题教育 全力推进项目建设

本报讯(通讯员 曹文娟)近日,临港开发区党工委副书记、管委会主任刘涛深入项目建设一线开展主题教育调研。区领导赵愚及相关部门负责同志参加调研。

在美乐家园A安置房项目、装备制造产业园、美乐家园C安置房项目、华仁医药项目、周口二高项目建设现场,刘涛实地察看项目建设情况,听取有关工作汇报,现场办公,协调解决项目建设中存在的困难和问题。

刘涛指出,要把主题教育与重点项目建设、推动临港开发区高质量发展相结合,努力在知行

合一、以知促行上下功夫,推动主题教育走深走实、见行见效。

刘涛强调,要提升思想认识,各相关部门要切实增强抓好重点项目建设的紧迫感和责任感,紧盯目标任务,紧扣时间节点,全力推进项目建设,确保高质量完成全年各项目标任务。要加快推进项目建设,进一步优化施工方案,加强施工力量,在确保施工安全和工程质量前提下,全力抢工期、赶进度。要强化服务保障,主管部门要深入一线,靠前服务,及时协调解决项目建设中遇到的困难和问题,推动项目建设提速提效。

强化监督检查 助力营商环境持续优化

本报讯(记者 宋风 通讯员 朱帅)为了持续优化临港开发区营商环境,近日,临港开发区区纪委监委强化监督检查,实地走访6家重点企业。

今年以来,区纪委监委以助企服务为先导,成立专项督查服务组,全面梳理营商环境方面存在的难点、堵点、痛点问题,以强有力的政治监督督促相关职能部门补齐制度短板、堵塞机制漏洞,为经济高质量发展保驾护航。

“区纪委监委定期召开优化营商环境座谈会,共同会商研判群众和经营主体反映的问题。”区纪委监委有关负责人说。

聚焦难点堵点痛点。区纪委监委坚持问题导向,盯紧群众和经营主体反映强烈的突出问题,主动监督、跟进监督。设立营商环境监测点,主动收集企业诉求,推动职能部门为

辖区相关企业解决项目建设、融资招商难等问题。今年以来,区纪委监委对损害营商环境问题线索优先处置、快查快结,快速回应企业关切,保障企业合法权益,为临港开发区营商环境持续向好提供坚强纪律保障。

区纪委监委列“正负面清单”,以“正面清单”规范政商交往,以“负面清单”厘清交往边界,推动构建亲而有度、清而有为的亲清政商关系。围绕政策落实、干部作风、政务服务、帮扶企业等方面,强化日常监督,坚决整治公职人员在政商交往中亲清不分、利益输送等突出问题。

“临港开发区纪检监察机关立足职能职责,以专项监督为抓手,深入一线摸实情、查实况,为临港开发区经济社会高质量发展赋能增效。”区纪委监委主要负责人表示。

打击假冒伪劣消防产品 从源头上消除安全隐患

本报讯(记者 宋风 通讯员 高鑫)为严厉打击制售假冒伪劣消防产品的违法行为,全面治理和净化消防产品市场,近日,临港开发区消防救援大队联合临港开发区市场监督管理局深入消防产品销售门店开展专项检查,切实从源头上消除安全隐患。

检查过程中,工作人员严格按照消防法律法规及技术规范要求,重点对店内售卖的消防产品组件、消防应急灯具、干粉灭火器、温感和烟感报警器消防产品进行全面检查,认真核查各类消防产品的国家强制性检测认证和性能说明书、消防产品

检测报告等相关材料,并对每个类别的消防产品的质量是否达标、标识是否明确、来源渠道是否正规等进行查看。工作人员要求各销售单位牢固树立消防产品质量意识,自觉抵制假冒认证及不符合市场准入的消防产品,严守质量合格、守法经营的底线,坚决不售假、不用假。

临港开发区消防救援大队相关负责人表示,此次行动旨在加大消防产品的监管力度,提高群众辨别消防产品真伪的能力,增强群众的维权意识,规范消防产品的市场秩序,切实消除由消防产品质量引发的消防安全隐患。



位于周口临港开发区的跨境电商产业园项目建设正在有序推进。据了解,该项目总投资约6亿元,占地面积4.2万平方米。建成后的跨境电商产业园将为消费者带来“线下体验、线上下单、极速配送”的跨境购物新体验。 记者 宋风 通讯员 赵磊 摄

以学促干 推动经济高质量发展

本报讯(记者 宋风 通讯员 胡龙)近日,临港开发区机关第四党支部召开党员大会,区党工委委员、管委会副主任于杰以《深学笃用习近平经济思想 同心协力推动临港开发区高质量发展》为题,为区机关第四党支部党员讲主题教育专题党课。

于杰围绕把握习近平经济思想的要义和精髓、深刻领悟习近平经济思想丰富内涵、深学笃用习近平经济思想三个方面,结合临港开发区发展实际,为区机关第四党支部党员上了一堂鲜活而生动的专题党课。

于杰要求,作为经济发展部门的

党员干部,要充分发挥职能作用,以学促干,服务发展大局,通过全面深入学习贯彻习近平经济思想,指引推动各项工作,正确把握“稳”与“进”、“优存量”与“扩增量”、“有为政府”与“有效市场”、“监管”与“服务”,围绕年初制定的各项目标任务,找差距、补短板、

强弱项,为推动临港开发区高质量发展作出新贡献。

会上,党支部委员围绕学习贯彻习近平经济思想进行研讨交流,并就招商引资、项目建设、资金争取、财政保障、污染防治等工作进行了发言。

树牢安全发展理念 守住消防安全底线

本报讯(通讯员 曹文娟)按照临港开发区党工委、管委会工作部署,11月3日,区党工委委员、管委会副主任李清华主持召开消防安全工作专题会议,分析消防安全形势,安排部署开展以“预防为主、生命至上”为主题的119消防宣传月系列活动和消防安全重点

工作,以高水平安全保障高质量发展。会议指出,要提高政治站位,压实消防安全责任。认真贯彻落实习近平总书记关于消防安全工作的重要指示批示精神,牢固树立安全发展理念,坚持底线思维和红线意识,全力维护人民群众生命财产安全。要坚持预防为主,

精准开展隐患排查整治,对照重点行业、重点区域、重点部位逐一进行再排查、再检查,不放过一处消防隐患。要扎实开展2023年消防宣传月活动,号召群众积极参与消防安全体验“四个一”活动,即走一次疏散通道、熟悉一次身边灭火器材、排查一次家庭火

灾隐患、参观一次消防科普教育基地。机关、团体、企业、事业等要开展好全员教育培训“三个一”活动,即开展一次火灾警示教育、一次消防安全培训、一次消防疏散演练,营造浓厚的消防安全宣传氛围,形成全社会共同参与的消防安全工作格局。